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Feuille d'exercices n°04

Exercice 1 (*)

Pour x réel, on pose F(x) =

∫ +∞

0

1− cos(tx)

t
e−t dt

1. Montrer que F est de classe C 1 sur R.
2. En déduire une expression de F(x) pour x réel.

Exercice 2 (**)

Pour x ⩾ 0, on pose F(x) =

∫ +∞

0

[Arctan (x+ t)− Arctan (t)] dt

1. Montrer que F est de classe C 1 sur [ 0 ; +∞ [.

2. En déduire une expression de F(x) pour x ⩾ 0.

Exercice 3 (*)

Pour x réel, on pose F(x) =

∫ 1

0

e−x2(1+t2)

1 + t2
dt et G(x) =

Å∫ x

0

e−t2 dt

ã2
1. Montrer que F et G sont de classe C 1 sur R.
2. Calculer F′ +G′.

3. En déduire la convergence et la valeur de

∫ +∞

0

e−t2 dt.

Exercice 4 (*)

On pose ∀x > 0 F(x) =

∫ +∞

0

e−xt2 dt et Λ =

∫ +∞

0

e−t2 dt

1. Justi�er que F est bien dé�nie, continue sur ] 0 ; +∞ [.

2. Déterminer lim
x→0

F(x). On pourra chercher à exprimer F(x) en fonction de Λ pour x > 0.

Exercice 5 (**)

Pour x réel, on pose F(x) =

∫ +∞

0

e−t2 cos(xt) dt

1. Montrer que F est de classe C 1 sur R.
2. Véri�er que F est solution d'une équation di�érentielle d'ordre 1.

3. En déduire une expression de F(x) pour x réel.

On admet l'égalité

∫ +∞

0

e−t2 dt =

√
π

2
(intégrale de Gauss).
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Exercice 6 (*)

On pose ∀x ∈ R F(x) =

∫ 1

0

sin(tx) dt

1. Justi�er que F est bien dé�nie et de classe C ∞ sur R.

2. En déduire que la fonction dé�nie sur R∗ par x 7→ 1− cos(x)

x
se prolonge par continuité

et que son prolongement est de classe C ∞.

Exercice 7 (**)

Pour x ⩾ 0, on pose F(x) =

∫ +∞

0

Å
sin(t)

t

ã2
e−xt dt

1. Montrer que F est continue sur [ 0 ; +∞ [.

2. Montrer que F est de classe C 2 sur ] 0 ; +∞ [.

3. Pour x > 0, calculer F′′(x).

4. En déduire une expression de F(x) pour x ⩾ 0.
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